

Anfrage zum Sitzungsmanagement-System des Kreises

An den
Vorsitzenden des Kreistages Offenbach
Kreistagsbüro
im Hause

Dietzenbach, 12.08.2011

Sehr geehrter Herr Vorsitzender,
sehr geehrte Damen und Herren,

der Kreis Offenbach arbeitet an der Einführung eines Sitzungsmanagement-Systems.

1. Wie heißt das System, welches eingeführt wird, und von welcher Firma ist dies?
2. Wie ist der aktuelle Stand und gibt es einen Zieltermin für die fertige Umsetzung?
3. Welche Funktionalitäten hat das System und wer ist Nutzungsberechtigt?
4. Bietet das System die Möglichkeit, öffentliche Dokumente über die Webseite des Kreises Offenbach zur Verfügung zu stellen?

Wenn ja,

- a) soll diese Möglichkeit genutzt werden?
- b) welche Dokumente werden zur Verfügung gestellt?
- c) bis wann soll dies umgesetzt werden?

Wenn nein,

- a) ist geplant, das System um ein entsprechendes Modul zu erweitern?
- b) bis wann soll eine entsprechende Erweiterung umgesetzt werden?

Danke für Ihre Mühe.

Mit freundlichen Grüßen

Christoph Hampe
Fraktionsvorsitzender
PIRATEN Partei im Kreis Offenbach



Kreis Offenbach

Kreis Offenbach · Werner-Hilpert-Straße 1 · 63128 Dietzenbach

Der Kreisausschuss

An die
Fraktion PIRATEN
Werner-Hilpert-Straße 1
63128 Dietzenbach

Büro Kreistag _____

Ansprechpartner
Wigbert Appel _____

Telefon:
06074/8180-3422 _____

Telefax:
06074/8180-3944 _____

E-Mail:
w.appel@kreis-offenbach.de. _____

Zeichen:
10.1-03 A 016 _____

Datum:
08.09.2011 _____

Sitzungsmanagement des Kreises Ihre Anfrage vom 12.8.2011

Sehr geehrte Damen und Herren,

Ihre Anfrage bezüglich des **Sitzungsmanagements des Kreises** wird wie folgt beantwortet:

Fragen:

1. Wie heißt das System, welches eingeführt wird, und von welcher Firma ist dies?
2. Wie ist der aktuelle Stand und gibt es einen Zieltermin für die fertige Umsetzung?
3. Welche Funktionalitäten hat das System und wer ist Nutzungsberechtigt?
4. Bietet das System die Möglichkeit, öffentliche Dokumente über die Webseite des Kreises Offenbach zur Verfügung zu stellen?

Wenn ja,

- a) soll diese Möglichkeit genutzt werden?
- b) welche Dokumente werden zur Verfügung gestellt?
- c) bis wann soll dies umgesetzt werden?

Wenn nein,

- a) ist geplant, das System um ein entsprechendes Modul zu erweitern?
- b) bis wann soll eine entsprechende Erweiterung umgesetzt werden?

Antwort:

Es war vorgesehen, dass der Kreis Offenbach im September 2011 mit dem Sitzungsdienst-Programm „OpenPlenum“ ans Netz geht und beginnend ab der laufenden Legislaturperiode 2011 bis 2016 die Daten (Einladungen, Vorlagen, Protokolle, parlamentarische Anfragen usw.) im Internet darstellt, d.h. diese Informationen sowohl den Abgeordneten als auch den Bürgerinnen und Bürgern online zur Verfügung gestellt werden.

Mitte April teilte uns die beauftragte Firma Profi AG kurzfristig mit, dass das derzeit verwendete Programm „OpenPlenum“ ab sofort nicht mehr weiterentwickelt und zum Jahresende 2012 komplett eingestellt wird; außerdem wird von ihr nur noch das Sitzungsdienstprogramm „Session“ vertrieben und betreut.

Daraufhin wurde die Webveröffentlichung der Daten zurückgestellt, bis ein neues Programm eingeführt ist. Dies soll so schnell wie möglich erfolgen.

Zwischenzeitlich hat die Profi AG der Kreisverwaltung das Programm „Session“ vorgestellt und ein Angebot zur Umstellung unterbreitet. Dieses Angebot beinhaltet – wie das Angebot für „OpenPlenum“ - auch die Bereitstellung der Daten im Internet (für die Bevölkerung und für die Abgeordneten).

Zur Zeit wird das Angebot der Profi AG geprüft und die weitere Vorgehensweise mit der Revision abgestimmt.

Es ist vorgesehen, das Sitzungsdienstprogramm „Session“, das auch bereits in sechs weiteren hessischen Landkreisen eingesetzt wird, so schnell wie möglich auch beim Kreis Offenbach einzusetzen.

Im Übrigen werden bereits jetzt im Internet die Anschriften der Kreistagsabgeordneten, die Zusammensetzung der Gremien, die öffentlichen Bekanntmachungen (auch archiviert) sowie alle Einladungen zu den aktuellen Kreistags- und Ausschusssitzungen veröffentlicht.

Mit freundlichen Grüßen



Oliver Quilling
Landrat